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Ak sa vyberieme z Veľkého 

Krtíša smerom na Lučenec, 

prechádzame aj cez chotár 

Agrodružstva Senné. Pekne 

upravené parcely napovedajú, že 

sme v oblasti dobrých hospodárov. 

Podiel na ich úspešných 

výsledkoch má tiež kvalitná 

technika, o ktorej si bližšie povieme 

v tomto článku.

Agrodružstvo hospodári v katastroch 13 ob-
cí, pričom hlavné sídlo sa nachádza v Závade. 
Z celkovej výmery 2100 ha je 1100 ha ornej. Zo 
zvyšných 1000 ha TTP pripadá približne polovi-
ca do kategórie pasienkov a polovica sú lúky. 
Vďaka miestnym podmienkam sú nútení robiť 
aj živočíšnu výrobu, rozhodli sa pre chov hovä-
dzieho dobytka bez trhovej produkcie mlieka. 
V minulosti mali chov zameraný na mlieko, v 
stáde bolo 50 % zastúpenie plemena holštajn 
a 50 % slovenské strakaté. Postupne tento 
pomer menili a navyšovali podiel druhého 
menovaného, preto bol prechod jednoduchší. 
S mliekom definitívne skončili pred niečo vyše 
3 rokmi. Dnes chovajú okolo 1000 ks dobytka, 
s prevládajúcim plemenom charolais. Ako ho-
vorí Ing. Boris Hrdlička, predseda Agrodruž-
stva Senné: „Pred 2-3 rokmi sme robili výkrm 
do 650-700 kg, ale v poslednom roku je naje-
konomickejší zástavový dobytok.“     
Základom rastlinnej výroby v Sennom je pocti-
vé dodržiavanie osevného postupu. Takýto prí-
stup sa dnes v mnohých prípadoch nedodržiava 
a rozhoduje skôr aktuálna situácia na trhu. Pre 
trvalo udržateľné dobré úrody a stav pôdy je 
určite lepšou prvá spomínaná cesta. Obilniny 
už sejú len po repke alebo sóji, nie po kukurici. 
Dôležitou súčasťou výživy plodín je aj maštaľný 
hnoj. Ako dodáva Ing. Hrdlička: „Predtým sme 
dokázali vyhnojiť každú parcelu raz za 3 roky. 
Teraz už dobytok viac pasieme, ale aj tak doká-
žeme hnojiť maštaľným hnojom raz za 4 roky. 
Na úrodách vidíme, že tento spôsob výživy je 
v našich podmienkach veľmi cenným.“ Hnoj 
aplikujú v dávke 30 t/ha. 
V rastlinnej výrobe dominuje pestovanie šty-
roch nosných plodín. Aj keď uvažovali nad vy-
nechaním repky, zostali ju pestovať naďalej, 
každoročne na výmere okolo 150 ha. Na plo-
chách, približne po 300 ha, vysievajú sóju, ku-
kuricu a obilniny. Podľa ročníka ponechávajú 
70 až 80 ha kukurice na siláž. Spomedzi obilnín 

pestujú pšenicu, raž a tritikale, ktoré zberajú 
ako vlhké zrno a miagané ho uskladňujú vo va-
koch. Pochváliť sa môžu slušnými úrodami, na-
príklad v posledných troch rokoch pšenicu zbe-
rali s priemerným hektárovým výnosom 6,5 t. 

Pri repke dosiahli v minulom roku 3,5 t/ha, 
pričom ešte vyššiemu výnosu zabránilo značné 
poškodenie zverou a drôtovcom. Sója sypala 
priemerne 3,1 t z hektára a kukurica okolo 8 t. 
Miestne pôdy by sme mohli najlepšie charak-

V Agrodružstve Senné napredujú
aj s pomocou spoľahlivej techniky

Na snímke zľava: Ing. Igor Bohuš, zástupca spoločnosti Agrobon Zvolen a Ing. Boris Hrdlička, predse-
da Agrodružstva Senné.

Pöttinger Terrasem C4 fertilizer zakúpilo Ag-
rodružstvo Senné na jar 2015.

Sejačka si dokáže sama kvalitne pripraviť osivové 
lôžko, využívať to budú pri sejbe pšenice po sóji.

 na v š t í v i l i  sme

42 3/2017



navš t í v i l i  sme ,  i n z e r c i a  

terizovať slovom rôznorodé. Nie je ničím výni-
močným zobrať na jednej parcele viacero vzo-
riek a každá bude úplne iná. Priemerná veľkosť 
parcely Agrodružstva Senné je pritom len 15 
až 20 ha. Dlhodobo sa snažia optimalizovať 
obrábanie pôdy aj tým, že jednotlivé pozemky 
čiastočne upravili do vhodnejších tvarov. Na-
príklad neproduktívne okraje a „hluché“ mies-
ta zatrávnili. 
Všetky práce zvláda v súčasnosti kolektív 20 
ľudí. Je to tiež vďaka používaniu modernej a 
výkonnej techniky, a rovnako v dôsledku zjed-
nodušenia celého systému živočíšnej výroby. 
Počet zamestnancov už znižovať nechcú, skôr 
by prijali nových, keďže postupne niektorí do-
siahnu dôchodkový vek. Podobne ako na celom 
Slovensku, ani v regióne Veľkého Krtíša nie je 
jednoduché nájsť vhodných nových ľudí, kto-
rých by zaujímala práca v poľnohospodárstve.
Zruční šikovní pracovníci a kvalitná technika sú 
dôležitými predpokladmi pre úspešné výsledky 
v poľnohospodárstve. Takouto kombináciou sa 
môžu pochváliť aj v Sennom. Pri dodávateľoch 
stavajú na dlhodobo dobrých vzťahoch, preto 
dôležitú úlohu pri nákupe nových strojov hrá 
u nich spoločnosť Agrobon Zvolen. Ing. Hrd-
lička hovorí: „Spokojnosť zákazníka závisí na 
50 % od výrobcu a 50 % od predajcu, čo zna-
mená hlavne servis.“ V ťažných prostriedkoch 
sa Agrodružstvo orientuje na značku Case IH. 

V závesnej technike je to viacero „kúskov“ 
známej značky Pöttinger. Vlastnia komplet-
nú krmovinársku linku, vrátane troch žacích 
súprav, ďalej dvoch zhrabovačov, z toho je 
jeden 4-rotorový s pracovným záberom 12,5 
metra. Obracače nepoužívajú, od tejto operá-
cie upustili aj vzhľadom na výbavu žacích stro-
jov kondicionérmi. Pochváliť sa môžu taktiež 
senážnymi vozmi Jumbo, jeden je s typovým 
označením 7210 D s rozdružovacími valcami a 
druhý 10010, obidva s automatickou brúskou 
nožov Autocut.
Celkovo ročne pokosia 1300 ha. Väčšinou zvlá-
dajú práce s dvomi žacími súpravami, tretia slú-
ži ako záloha. Pri senážovaní je denná výkon-
nosť linky 40-50 ha, pri sene približne 50 ha.

Pred tromi rokmi sa rozhodli pre výmenu star-
šej sejačky na hustosiate plodiny. Najskôr si 
v službách vyskúšali Pöttinger Terrasem C8. 
V tom období siali ešte pšenicu aj po kukurici, 
sejačka však nemala žiadny problém ani v ta-
kýchto podmienkach. Pred dvomi rokmi sa roz-
hodli pre kúpu vlastnej Terrasem-ky, vzhľadom 
na tunajšie podmienky zvolili menší 4-metrový 
pracovný záber. Sejačka je vybavená vlastnou 
prípravou pôdy, preto plánujú v tomto roku 
po sóji už priamu sejbu. V Agrodružstve zasejú 
ročne strojom Pöttinger Terrasem C4 plodiny 
na približne 850 ha. Predvlani stihli ešte ďal-
ších 100 ha na službách. Hodinová výkonnosť 
sa pohybuje na úrovni okolo 4 ha.
Ing. Boris Hrdlička hovorí: „Musíme kupovať 
techniku, ktorá je na špičkovej úrovni, je ino-
vatívna, aby sme aj po niekoľkých rokoch pou-
žívania mali moderné pokrokové stroje. Preto 
sme napríklad vybavili sejačku prihnojovaním. 
Budúcnosť vidíme vo väčšom využívaní presné-
ho poľnohospodárstva, napríklad úrodových 
máp pri hnojení.“ A na záver dodal: „Pri roz-
hodovaní veľa zavážil dlhodobo dobrý vzťah 
s predajcom. Osobitne chcem vyzdvihnúť aj zá-
stupcu značky Pöttinger na Slovensku Ing. Ju-
raja Kanderu, ktorý je človekom na správnom 
mieste. Ak sa vyskytol nejaký problém, ochot-
ne ho rýchlo riešil.“

Štefan Ščecina, AGROMAGAZÍN 

Sejačka Terrasem dobre zaseje aj pri vyššej rých-
losti, preto v Sennom postačuje 4-metrový pra-
covný záber.
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AGROBON ZVOLEN

Príďte sa pozrieť na novinky od svetových výrobcov PÖTTINGER a CASE - inovácie, ktoré Vám pomôžu!

PÖTTINGER - stroje pre zber krmovín a spracovanie pôdy - predstavenie inovatívneho sejacieho stroja AEROSEM!

O občerstvenie bude postarané. Tešíme sa na stretnutie

Predstavenie noviniek a

Deň poľa spoločnosti

AGROBON Zvolen s.r.o,

ktorý sa uskutoční dňa

18.5.2017 o 9.30 hod.

na pozemkoch 

poľnohospodárskeho družstva

v Očovej.


